

奮力向前

堅定不移



2010亞洲運動會  
單車銀牌得主

黃蘊瑤





錢果豐  
董事長

於2010年，恒生為業務的長遠增長，  
專注加強業務平台，取得了穩健業績。

奮力向前

## 高瞻遠矚

隨著環球經濟復甦，本行採取措施，維持在傳統銀行業務的市場領導地位，同時亦把握新業務機會，令淨利息收入及非利息收入均有所增加。雖然經營之競爭加劇，但本行成功的經營方式，令下半年的收入增幅較上半年為高。

由於市場對經濟恢復信心，本行利用能夠緊貼市場需要的優勢，把握投資氣氛轉變的機會，令個人理財及企業理財業務均有理想增長。

本行憑藉穩健的資產負債表，深厚的市場知識以及有效的信貸風險管理系統，以擴大貸款組合，淨利息收入因此有所增加。

本行積極參與香港政府推出之信貸計劃，並致力加強提供予中小型企業之服務，繼續支持本地中小企之發展。

本行對人民幣銀行業務在本港進一步開放作出迅速反應，並在全面的跨境服務配合下，加強本行作為貿易相關融資服務首選夥伴的地位。



恒生銀行(中國)有限公司已於上海購入新總部物業，而客戶及存款基礎均有增加，為長遠的業務增長提供了更有利的條件。此外，本行繼續與內地策略夥伴興業銀行及烟台銀行合作，亦取得了良好成效。於2010年上半年，本行參與興業銀行的供股安排，並全數認購本行獲配之股份。

### 財務概況

扣除貸款減值提撥及其他信貸風險準備前之營業溢利增長3%，為港幣144.75億元。營業溢利上升7%，為港幣140.85億元。由於經濟情況改善，加上本行能有效地管理信貸風險，貸款減值提撥及其他信貸風險準備減少52%，為港幣3.90億元。

除稅前溢利上升13%至港幣173.45億元。股東應得溢利上升14%，為港幣149.17億元。每股盈利上升13.5%，為港幣7.80元。

年內，本行維持良好之業務勢頭。下半年之扣除貸款減值提撥前之營業溢利及股東應得溢利，較上半年分別增長11%及14%。

由於與表現掛鈎之獎勵金增加，以及增加對市場推廣活動之投資以配合未來業務增長，營業支出因而上升8%，為港幣73.55億元。本行於2010年之成本效益比率為33.7%。

平均股東資金回報率為22.8%，而2009年則為22.9%。平均總資產回報率為1.7%，與2009年相同。

於2010年12月31日，本行之資本充足比率為13.6%，而2009年底則為15.8%。該比率下降，主要反映本行參與興業銀行的供股，以及風險加權資產增加。本行之核心資本比率下降2個百分點，為10.8%。

董事會宣佈將於2011年3月30日派發第四次中期股息每股港幣1.90元。2010年之每股派息合共港幣5.20元。

本行致力為經營所在地的長期繁榮作出貢獻並分享成果，因此，本行與股東、客戶、員工及其他相關人士的穩固關係，乃本行賴以成功的要素。

本人衷心感謝客戶和股東一直以來對恒生的充份信任。這些支持鼓勵推動本行制訂完善的業務發展策略，並發展更多新產品和服務。在過去一年，雖然環球市場已經從國際金融危機中復甦，但其餘波仍會持續。無論處於經濟的順逆境，本行亦會貫徹本行的品牌及核心價值，盡心盡力提供服務和創造價值。

憑著本行專責和專業團隊的努力，令本行能夠與新舊客戶建立並維持緊密之夥伴關係。本人感謝全體員工能夠以熱誠及勇於承擔之精神，實踐本行提供卓越服務和達致長遠增長的願景。員工的努力不懈，確保本行能繼續提升作為大中華地區主要金融機構之領導地位。

## 前瞻

在國際金融危機發生後，各國相繼推出多項大規模的財政和貨幣刺激方案，令環球經濟於2010年出現反彈。不過，新興經濟體系有快速增長，但先進國家的經濟恢復進度則較為緩慢，兩者的復甦表現大相逕庭。

在出口活動復甦以及強勁的內需帶動下，香港及內地的本地生產總值均有增長，不過步伐在下半年已開始放緩。

雖然多項刺激方案正逐步結束，但挑戰仍然存在。美國聯邦儲備局於11月宣佈推出第二輪量化寬鬆政策，顯示美國的經濟依然脆弱，而歐洲多個國家則實施緊縮措施，試圖恢復財政紀律及應付空前高企的主權債務水平問題。

此等事態的發展，可能會壓抑2011年的出口需求。此外，香港利率持續低企及流動資金過剩，亦令市場對通脹及資產價格泡沫的憂慮加劇。不過，失業率仍屬偏低，而整體市場氣氛亦見樂觀。政府推出多項大型基建項目，為建造業帶來重要動力，此舉可以令內需得到支持，有助減輕外圍經濟放緩帶來的影響。

儘管最近內地採取各項措施，遏制通脹及房地產價格攀升，但穩定的收入增長以及政府透過「十二五規劃」致力促進私人消費，足以維持強勁的國內需求，亦為短期內本地生產總值的增長提供動力。

面對不明朗的市場環境，本行擁有的競爭優勢，能確保本行在按揭、信用卡及商業貸款等業務範疇，繼續保持領先。本行會透過優越的品牌、能緊貼市場需求的能力，以及廣泛的服務渠道，把握新業務商機，亦會繼續在良好的發展基礎上再圖上進，鞏固本行的地位，實現可持續的增長。



錢果豐

董事長

香港 2011年2月28日